

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Окружкома ВКП(б), Окрайсполкома и Окрпрофсовета.

№ 27 (895).||

Среда, 3-го февраля 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

Советская власть борется за мир.

Власть рабочих и крестьян не может желать войны. Нам нужны не завоевания, а мирное строительство нашего народного хозяйства. Да и во всем мире трудаются больше всего боится войны.

Буржуазия это понимает. Поэтому она тоже все время говорит о мире, чтобы скрыть свои военные приготовления. Теперь буржуазные правительства заговорили о разоружении. Разоружение дело очень хорошее, если только честно его проводить. Но об этом капиталисты и не думают.

Америка и Англия имеют сильный морской флот, сухопутные же армии у них слабые. Они заявляют: разоружаться должны только армии, флота трогать не будем. Против этого выступает Франция. У нее флот не такой сильный, зато имеется очень хоршая, большая армия.

Понятно, что капиталисты хотят только друг друга надуть, да обмануть народные массы. На деле же капиталистические страны хотят только ослабить своих союзников.

Так называемая Лига Наций (объединение многих буржуазных государств) предложила создать конференцию (съездование) по разоружению. Пригласили на эту конференцию и советское правительство. Мы мало верим в то, что буржуазные государства хотят хотя бы немного сократить вооружения. Все же от такого предложения отказаться нельзя. Может удастся хоть немного сократить расходы на армию Советское правительство поэтому заявило, что будет участвовать в конференции.

Но Лица Наций созывает конференцию в Швейцарии. Там же убили нашего представителя тов. Боровского. Швейцарский суд оправдал убийцу. Мы не можем посыпать на убой своих товарищей. Поэтому советское правительство не соглашается посыпать наших представителей в Швейцарию. Мы примем участие в конференции по разоружению, если она будет создана в какойнибудь другой стране.

По-прежнему советское правительство борется за дело мира. Всё споры и недоразумения с другими странами мы стараемся разрешить только мирным путем. Мы недавно заключили с Турцией договор о ненападении. Такой же договор мы готовы заключить с любой страной. Это знают трудающиеся всего мира. Поэтому буржуазия и не может погнать их на войну против советской страны.

Крупнейший стекольный завод в СССР.

ЧЕРЕПОВЕЦ, 30 (РОСТА). В Череповецкой губернии, в местности Белый Бичек, началась постройка нового стекольного завода, который оборудован 30 новейшими стекольными машинами и ежегодно будет вырабатывать около 2-х миллионов пудов оконного стекла. Это будет самый большой механизированный стекольный завод в СССР.

Что решил съезд Гоминдана.

Китай должен быть самостоятельный.

ПЕКИН, 1 (ТАСС). Конгресс партии Гоминдана (народно-революционной партии Китая) принял финансовую программу, по которой все расходы должны быть включены в единый государственный бюджетный бюджет. Конгресс принял систему

прямых и косвенных налогов. Иностранцы платят налоги наравне с китайцами. Денежная система реорганизуется. В таможенном вопросе должны быть восстановлены полностью все существенные права Китая.

На Китайско-Восточной жел. дор.

Профсоюзы открыты.

ХАРБИН, 1 (ТАСС). В Харбине профсоюзы открыты. Начинают также открываться отделения профсоюзов и на линии. Продолжаются переговоры с ки-

тайскими властями об отдельных пунктах соглашения, а также о возможном убыtkах и привлечении к ответственности виновных.

В Америке.

Америка будет, разговаривать о разоружении

ВАШИНГТОН, 1 (ТАСС). Государственный департамент официально известил Лигу Наций о том, что Северо-Американские Соединенные Штаты примут участие в предварительной конференции по разоружению.

Взрыв в шахте.

Погибли сотни рабочих.

НЬЮ-ЙОРК, 1 (ТАСС). В Бирмингеме (штат Алабама) произо-

шел взрыв в угольной шахте. Засыпало 632 горнорабочих, из которых спасено 23, остальные, повидимому, погибли. Найдено около 100 трупов.

Холод в Америке.

ПЬЮ-ЙОРК, 30 (ТАСС). Из различных районов Северо-Американских Соединенных Штатов сообщают о необычайных холодах, доходящих до 30 градусов. Замерз знаменитый Исаагарский водопад. В Пью-Йорке несколько человек найдены замерзшими.

В Германии.

Волна демонстраций против уплаты за княжеское имущество.

БЕРЛИН, 30 (ТАСС). Со всех концов Германии продолжают поступать сообщения о вспышках массовых демонстрациях протеста против уплаты за национализированные императорские имущества. Даже из отдаленных провинциальных местностей, где коммунастические организации еще очень слабы, сообщают о необычайном массовом участии населения в демонстрациях.

В Германии сейчас больше чем полтора миллиона безработных. Рабочие находятся в очень бедственном положении. Но не они думают германские меньшевики—социал-демократы.

Сейчас идет в Германии спор о том, выплатить ли бывшему кайзеру (императору) и другим владельцам деньги за их имущество и владения. Так как уж революция была в Германии, что побоялись даже у кайзера имущество отобрать. А ведь кайзер не один был. Много еще в Германии было князей, герцогов и тому подобной дряни. Чтобы им возместить их убытки, германский народ должен будет уплатить громадные суммы.

Буржуазия и буржуазные партии требуют, чтобы эти деньги

Конференция начальников полиции.

ВЕНА, 29 (ТАСС). По полуофициальным сообщениям из югославских источников, в ближайшем будущем в Бухаресте (Румыния) состоится конференция начальников полиции стран Малой Азии для обсуждения мер по борьбе с коммунизмом.

Дневно пора.

ВЕНА, 29 (ТАСС). По неподтвержденным, неофициальным сведениям, с румынским представителем совета министров Брациану случился апоплексический удар (паралич).

были выплачены. Рабочие и крестьяне против этого. Только одна коммунистическая партия борется за интересы германского народа. Она требует, чтобы деньги пошли на помощь безработным.

А германские социал-демократы, которые называют себя рабочей партией, поддерживают в этом деле буржуазию. Они так трусливы, что боятся даже здесь отстоять дело трудающихихся.

И рабочие, и крестьяне возмущены таким прислужничеством перед бывшим кайзером. По всей Германии требуют общего народного голосования по этому вопросу. Трудящиеся снова видят, что только коммунистическая партия выступает в их защиту.

Плата за объявление.

За строку пятна на 4-й странице 30 коп. Объявление с цифровым набором 40 коп. В средние текста - 50 процентов надбавки. Объявление в рамке - 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов - складка 30 процентов. Постоянные объявления по соглашению.

Прием объявлений: в конторе газеты "Кузбасс", г. Шегловск, из. 10, в отделении гор. Челябинска, в здании Рудоуправления, вверху.

Прием подписей: в конторе газеты "Кузбасс" — в Шегловске, в отделениях: в рабочем Кемеровском, в Тюнках, Челябинске, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С доставкой. { На 1 м. — р. 60 к.
На 3 м. 1 р. 50 к.
На 6 м. 2 р. 75 к.
На 1 г. 5 р. —

На дом. { На 1 м. — р. 55 к.
На 3 м. 1 р. 40 к.
На 6 м. 2 р. 50 к.
На 1 г. 5 р. —

Разные известия.

За границей.

Победа советских ковыкобежцев.

показавшим лучшее время, чем их противники.

Очищение Кельнской зоны закончено.

БЕРЛИН, 31 (ТАСС). Агентство Вольфа сообщает, что 30 января закончено очищение Кельна английскими и французскими войсками без каких либо инцидентов.

По С.С.С.Р.

Татарский клуб в Кольчугино.

ВЛАДИМИР, 30 (РОСТА). На Кольчугинском меднообрабатывающем заводе, на котором работает много татар, открыт татарский клуб.

Крестьянин — прокурор

МОГИЛЕВ, 30 (ТАСС). В городе Недолинске, впервые в Могилевском округе, на должность помощника окружного прокурора выдвинут крестьянин, член комитета поземельников, Бощко.

Теплая погода в Закавказье.

ТИФЛИС, 30 (ТАСС). На Сормовском заводе начата постройка большой верфи, предназначенной для постройки 24 новых пароходов и баржей.

Почему СССР не отказывается от права собственности на К.-В. жел. дор.?

(Статья "Правды", радио).

Тов. Радек, остававшийся на кампании империалистической партии, поднятой против СССР, в связи с событиями на Китайско-Восточной железной дороге, ставит вопрос: почему СССР не отказывается от права собственности на Китайско-Восточную жел. дорогу в пользу Китая и отвечает на этот вопрос так:

— Потому, что этого Китая нет. В Маньчжурии господствует не китайский народ, а Чжан-Цзо-Лин и японский империализм. Отказ от Китайско-Восточной железной дороги означал бы усиление Чжан-Цзо-Лина и увеличение средств этого реакционнейшего из всех китайских вельмож и усилило бы эксплуатацию не только Маньчжурии, но и подготовку новых ударов против китайского народа. Кроме того, Китайско-Восточная железная дорога в руках Чжан-Цзо-Лина означала бы усиление возможности конфликтов между СССР и японским империализмом. Интересы рабочих и крестьянских масс СССР и Китая требуют мира, а не возможностей увеличения конфликтов, которые приводят, в первую очередь, к увеличению вооружений.

Вот причины, почему СССР не отказался от права на имущество кампаний.

Рабочая и профессиональная жизнь.

В профорганизациях.

Наш местком.

(Новостройка).

Членов союза, об'единяемых месткомом второго участка на первое января, работающих на производстве, насчитывалось 94 человека, служащих—59 и безработных—108 человек. Состав управления месткома из 7 человек, из них—платных 2.

При месткоме организованы комиссии: по охране труда и санитарно-просветительная. Работа комиссий проходит в тесном сотрудничестве с месткомом и под его непосредственным руководством.

В ноябре прошлого года выбран институт делегатов, который принимает активное участие в работе. Кроме делегатских собраний, делегаты участвуют в разных рода комиссиях и ведут среди членов союза работу.

Собрание созывается два раза в месяц. Вопросы на повестку дня выносятся интересующие союзную массу, например, проработка колдоговоров, отчетные документы комиссии и т. д.

Женщин, работающих на производстве 5 человек. К союзной работе и обязанностям женщины относятся пассивно.

Рабочей молодежи в возрасте от 18 до 23 лет в районе мест-

кома—79 человек, занятых на производстве—24 человека. Молодежь принимает активное участие в профработе, от нее имеются представители в комиссиях и т. д.

Существует касса взаимопомощи, об'единяющая 178 человек. Наибольший размер ссуды—25 рублей.

Культработа—больное место в работе месткома. Имеется рабочий клуб, своему назначению который не соответствует. Клуб выстроен из досок и в зимнее время в нем очень холодно—работать невозможно. Культурной работой союзная масса не охвачена. В данный момент клубная работа не ведется совершенно. Чуть чуть живет драмкружок. Раза два в месяц делает постановку и только.

Хотя и имеется целый ряд объективных причин, но все же вину в слабости культурной работы нужно отнести на счет месткома. Например, в 24—25 гг., в худших материальных условиях, работа все же велась. В этом отношении необходимо распачнуть и кое что можно сделать с места.

Рабкор.

На Прокопьевском руднике.

Увлекается.

Разрядить атмосферу.

У нас в рабкоопе, в мучном отделении, есть приказчик Достовалов, который во время работы занимается частными разговорами и увлекается ими так, что не заивает очередь покупателей. Огнельч, рассеять его увлечение стоит не мало трудов. Нужно иметь луженную глотку, чтобы докричаться и получить от Достовалова какой нибудь ответ. Если и получишь ответ, то никак следуешь, а обязательно с грубостью.

Такое отношение приказчика к покупателям отталкивает их от лавки рабкоопа и заставляет идти к частному торгаушу.

Зарок.

На руднике имеется столовая. Содержат ее комитет крестьянской взаимопомощи. Работает столовая сравнительно ничего. Обеды отпускаются сносные. Плохо одно, что в столовой очень часто атмосфера вызывает настолько насыщена матом, что постороннему, непривычному к этому, человеку становится неудобно. Частенько на просьбы столоящихся: дать дополнительную порцию, прислушиваются и называют их обжорами. Эти ненормальности заведывающему столовой необходимо устранить.

Неэкономные разезды.

(Ст. Белово).

Недавно на станцию приезжал раздатчик в специальном вагоне для раздачи керосина рабочим. Рабочие обрадовались. Ведь первый раз за зиму их посещает раздатчик. Удовлетворена керосином только небольшая часть рабочих. Керосину не хватило. Когда спросили раздатчика:—Почему мало привез, он ответил:—Думал хватит, придется привезти еще раз.

Экономно ли такое раскатывание? Не лучше ли сразу запасаться керосином в достаточном количестве.

Б.

Чаша „горькой“ не миновала.

Было на Нижней пристани припасе, Батыгинской ист мы хо-

телей, местным спекулянтом явился в столовую коммунального треста. Выпив полбутилки „очищенной“, стал требовать еще. В этом ему отказали. Нестерпело сердце финансента. Шуба мигом слетела с плеч и с ножом в руках Камбалин кинулся на заведывающего столовой. Заведывающий убежал. Тогда он с отважной бранью обрушился на женщину—служащую столовой. И эта струсала. В результате столовая осталась пустая. Ну и буй же наш финансент Камбалин. Унять его необходимо.

Присутствовавший.

В бане холодно и темно.

В бане на Журинке настолько холодно, что посетителям приходится раздеваться не в коридоре раздевальне, а в отделении, где моются.

Кроме того, после 4—5 часов дня мыться в бане невозможно—темно. Овещения нет.

Если бы в раздевальной поставить железную печку и свалить баюк лампами—было бы хорошо.

Юнкор К.

рошее и худое. Особенно худое на присках в 1924—25 годах было—это отсутствие самогонки. Если бы три месяца тому назад меня спросили, почему это происходит, я бы ответил: «сознание рабочих и наличие большой культурно-просветительной работы (школа, народ, лик-пункт)». Но в этом я бы жестоко ошибся. Стоило уехать с приска милиционеру, как „чаща“ не изменила рабочих. Самогонку теперь гонят открыто и еще каким то усовершенствованым аппаратом, принадлежащим рабочему Болотникову. Особенно отдалился в выпивке председатель приска Дэрфев. Не ладное, что то стало всходить у неожиданцев. Захлестнет их самогонное море. Учитель Н. Ю.

К кому применена амнистия.

Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета постановил: освободить из под стражи и принудительных работ всех находящихся в местах заключения Сибирского края рабочих, крестьян и других трудящихся, осужденных сроки до одного года, отбывшие одну треть наказания за преступления совершенные до 1 ноября 1925 г.

Сократить на одну треть в казнию трудящихся, осужденных по суду на срок свыше года. Освободить от принудительных работ и штрафа лиц, по вергнутых им в административном порядке.

Сибирский Краевой Исполнительный Комитет и местные органы власти, идя на встречу труженикам, стремясь улучшить благосостояние и Сибири, замедлили провести в жизнь решение ВЦИК. Результаты этого большей кропотливой работы сущие:

Освобождено по Кузнецкому округу по амнистии наказанных в административном порядке 108 человек. Из них рабочих—5 чел. крестьян—1009 чел., служащих—22 чел.

Общая сумма сложенных амнистии штрафов—5863 руб.

Общее количество времени отбытию приработ, сложенное по амнистии в отношении административно-наказанных—89 и месяцев.

Освобождено по амнистии наказанных, осужденных судовыми органами Кузнецкого округа на сроки до одного года, 8 чел., из них рабочих—23 чел. крестьян—63 чел.

Сокращен по амнистии срок наказания на 1/3, осужденных судовыми органами Кузнецкого округа на срок свыше одного года, 8 человек.

Итого амнистировано по Кузнецкому округу 1180 человек.

П. Соловьев.

Работники профсоюзов, пишите нам о жизни и работе профорганизаций.

Зубы наших детей.

70 детей-шиольников с больными зубами. Большинство—дети рабочих. Нужно наладить систематическую пропаганду о необходимости ухода за зубами. Родители, берегите зубы своих детей.

Недавно закончен осмотр полости рта у учеников школы Химзавода, школ № 1, 2 и 3 1-ой ступени и школы 2-й ступени г. Щегловска. Результаты обследования очень интересны, они нас учат многому, поэтому остановить на них общественное внимание необходимо.

На Химзаводе осмотрено 527 человек учащихся. Оказалось здоровыми 177 человек (33,6 процента) и больными—350 (66,4 процента).

Заболеваемость: гингивитом (заболевание десен)—101 человек (19,16 процента), снятие камня—75 человек (14,23 процента), пульпит (заболевание мякоти зуба)—110 человек (2,08 процента), гангрина—50 человек (9,48 процента), экстракция (удаление зуба) и неправильное прорезывание зубов—89 человек (16,8 процента), карIES—56 человек (10,6 процента).

Здоровых детей рабочих оказалось 66 человек, служащих—11. Больных детей рабочих 334 человека, служащих—16.

Осмотр школ в Щегловске дал такие результаты. Осмотрено 900 человек. Оказалось здоровых 255, человек (28,34 процента), больных—645 человек (71,66 процента).

Заболеваемость в школах 1-й ступени определяет следующее: детей, имеющих заболевание десен—202 человека (31,74 процента), снятие камня—87 человек (13,7 процента), пульпит—23 чел. (3,62%), гангрина—43 чел. (6,77%), карIES—80 чел. (11%), экстракция и неправильное прорезывание зубов—143 ч. (22,5%).

Заболевание у учащихся в школе 2-й ступени. Заболевание десен (гингивит)—82 чел. (30,94%), снятие камня—50 чел. (18,8%), карIES—35 чел. (13,2%), пульпит—24 чел. (9,04%), гангрина—43 чел. (16,2%), экстракция и неправильное прорезывание зубов—58 чел. (21,09%).

В Щегловске здоровых детей рабочих оказалось 74 чел., служащих—107 чел., крестьян—64 чел., торгующих—10 чел., больных—58 чел. (21,09%).

Заболевание десен и карIES—две распространенные болезни.

Причина заболеваемости десен бывает различна. Главным образом, заболеваемость возникает от недостаточного ухода за полостью рта и упадком питания, например, при золотухе.

КарIES зубов—т. е. заболевание твердых частей зуба, является самой распространенной болезнью всего человечества. Статистические наблюдения показали колоссальное распространение карIESа в разных странах среди учащихся различного возраста. Процент больных карIESом 80 и больше.

Причины возникновения карIESа следующие: 1) различного рода пища. Чем мягче пища, тем она богаче углеводами, тем она вреднее действует на зубы и способствует развитию карIESа. 2) Слюна и слизь. 2) Микроорганизмы в полости рта являются главным виновником карIESа. 4) Род занятий, безусловно, влияет на зубы, например кондитеры, употребляющие в больших размерах сахара, рабочие на химических фабриках, имеющие дело с углеводами и кислотами, скорее лишаются зубов. 5) Условия жизни.

Сюда относится: плохая вода, пища, жилище, недостаточное количество чистого воздуха, плохое

и неряшливое содержание полости рта. 6) Болезни общего свойства. 7) Период половой зрелости, особенно у женщин, обясняется общим малокровием и раздражительностью нервной системы.

Камень тоже пагубно отзывается как на зубы, так и, главным образом, на деснах.

Если не будем следить за зубами, то они постепенно будут разрушаться, выпадать и в концепции пищи нечего будет пережевывать и получится катар желудка со всякими последствиями, истощение организма и т. д.

Если многие не в состоянии купить зубной порошок и щетку, то можно купить соды очищенной для полоскания рта. Такое полоскание значительно снижает количество бактерий в полости рта. Вызывается это, однако, не умерщвлением бактерий, а растворением палет на деснах, благодаря чему микроорганизмы просто смываются. Можно также обернуть палец ватой и помазать разведенным раствором соды и обтереть зубы, это также даст пользу. Зуб врача М. Соболева.

Деревня.

В избах читальнях.

Пьяная избачка в корыте.

село Подокино, Щегловского района).

Есть у нас избач — комсомолец Лыткина. 19-го января, по случаю „престольного“ праздника напилась вдребезги сажону. Пришла ей в голову идея покататься по деревне, а пади нет. Попросила она одного знакомого мужика, который и не знал только ее погрязшую, чтобы он покатал ее по деревне. Мужик „рад стараться“, доделал старенько стиральное корыто, положил в него пьяную избачку, привязал веревку и на телегу всей деревни возил ее до деревенским улицам.

После этого „катания“ гражданин Лыткин в избе-читальне будет трудно работать, да и заслужит ли ее работа польза.

„Живучий избач“, дер. Костенково, Прокопьевского района).

Избач Гаврилов, присланный из окрОНО и риком, голодает и настоющим образом. Человек он семейный (жена и двое детей). ОкрОНО дал отно-

шение рику, чтобы Гаврилова зачислили на службу с 6 октября, а Прокопьевский рик зачислил только с 25 октября. За ноябрь избачу выдали 20 рублей, за декабрь 15 рублей. В общем и целом, за 4 месяца выдали 40 рублей, живи, мол, и веселись... А в Прокопьевске надо ехать 30 верст, за подводу платить. Заплатил избач за квартиру 20 рублей (за 4 месяца), а на остальные деньги „питался“ с семейством.

Дивятся крестьяне на жительнице избачево и говорят: — Помрешь ты, паря, скоро. Как ты живешь? Кошка ты — живучий

раборос, вступись ты за „живучего избача“. Горинка.

Ворожейка.

(Д. Мунгатское, Крапивинского района).

Не так давно, в деревне приехал переселенец-самоволец Василий Иванович Минин. Его жена занялась ворожбой и берет за гадание 50 коп. или на эту же сумму продуктов (муку, мед и прочее).

Кому-то следовало бы прекратить деятельность вашей ворожейки. Селькор

и 10 женщин, в том числе членов ВКП(б) — 12, РЛКСМ — 5, бедняков — 145, остальные — сидевшие.

РайККОВ'юм израсходовано на содержание райККОВ — 456 р. 94 к., на разезды по району — 50 р. 96 к. Безвозратных пособий выдаво на 51 р. 99 к., на выписку литературы израсходовало 24 руб., на показательные детские ясли — 81 р. 50 к.

По докладу райККОВ вынесена резолюция: работу признать удовлетворительной, и дан ряд указаний, как вести работу в дальнейшем.

По второму вопросу сделал великолепный поклад секретарь райкома ВКП(б) тов. Кареев, который простые мужчины языком разъяснил с'езду позыву, какая необходимость за разрывы лицами — 90 руб. 76 коп., за должность хлебом разных лиц перед сельККОВ — 713 пуд. 6 кг. Разного имущества захвачено на 966 р. 50 к. Задолженность райККОВ рику другим лицам и учреждениям — 492 руб. 42 коп. СельККОВ проведено было посева всего 59.70 гектаров. Выдано на посев в 1925 году сельККОВ'юм семена для беднякам — 2542 пуда 14 фунтов. Делов ККОВ по району — 3524, зато на учет инвалидов труда 7, семей красноармейцев — 7, вдов — 136, сирот — 144. Поездок предрайККОВ по району сделано 4. Заседаний председателей было 9, снято со службы председателей сельККОВ 3. Прошедшие перевыборы в сельККОВ избрано 215 мужчин

избача райККОВ в составе 5 человек. В состав избача старший председатель тов. Мечевский, предрабочакома, районорганизатор и два крестьянин (бедняк и средняк).

Избача ревизионная комиссия в делегаты на окружной с'езд ККОВ.

В общем, с'езд прошел хорошо. Делегаты в обсуждении вопросов отнеслись деловито и серьезно. Было видно, что они понимают значение ККОВ в жизни бедняцкого и середняцкого крестьянства. Архип Бедный

О землеустройстве.

Не проспите нынешний год.

(Село Смолинское, Щегловского района).

Наше общество в 1924 году собралось делить землю. Записали договор с УЗУ, но дальше дело не подвигнулось, так как денег не стали собирать, а известно — без денег работать не будут. Спасибо УЗУ — взвешивало оно по договору неустойки. Нынче осенью спать поднали вопрос о землеустройстве. Вспомнили слова землемера и агронома. Надоело быть батраком у своей корыбы, работая лишь на ее содержание, когда приходится ездить на нашай за 12 верст. Затем перестают родить при залежной обработке, нужно переходить к трапополью, а как перейдешь, когда земля не делена, когда не знаешь границ своего пользования. Думали, думали и решили:

проводить землеустройство в 3 х видах: куторское, отрубное и выделы за выселки. Для уплаты задатка постановили прогозвестие самообложение с каждой живой душой, приехавшей до 22 мая 1922 года в с. Смолинское. Протокол составили 16 ноября 1925 года, но до этого времени еще не собрали ни одной копейки. Надо торопиться, подходит весна, как бы вам опять, товарищи, не прощать, ведь летом браться за землеустройство будет поздно. Пропадет опять год. Доведем мы свои урожаи до того, что будем собирать только семена, а труды наши будут пропадать напрасно.

Организовали охотничье товарищество.

(Село Крапивинское, того же района).

В октябре и це организовано группой охотников районное производственно-кооперативное товарищество охотников.

Сразу же, после регистрации устава, правление развернуло работу. От Томского губернского ова охотников праэление добилось кредита. Запускается порох и другие охотничьи пропашки.

Оно заготовило и отправило пушенины на 700 рублей. Пайщиков 60 чел., т. е. 70% населения.

Селькор.

Коневодческое т-во организовали.

(Дер. Усть-Каменка, Топкинского района).

15 января организовалось в нашей деревне коневодческое т-во „Красное Знамя“. Молодцы усть-каменцы. Улучшайте породу своих лошадей.

П. н.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

В среду, 3 февр., в 6 ч. в., в помещении нареула состоится общее собрание членов РЛКСМ советской ячейки.

Новостка дн.

Доклад о районной и окружной конференции РЛКСМ.

Явка для всех членов обязательна.

Отклики и разъяснения.

На заметку, помещенную в № 17 газете „Кузбасс“ от 21 января с г. за ведывающий матчаином Прокопьевского общества потребителей гр. Рыков прислая опровержение, подписанное колективом служащих и секретарем райкома тюменского сектора служащих, в котором говорят, что он не пишет и не было случая, чтоб по тезе не открывалася ляжа, вследствие чего Рыковым ключей от нее.

Тот редактор! Где?

Прощу приступить ответ на заметку в газете № 19 от 24 янв. 26 г.

Как видно, что тот кто писал заметку „Успеховались“, совершенно не понимает нашего производства, а поэтому получилось то, что химзаводская администрация во всем виновата.

Тут впросстит так:

Производство юкса никаколько не ухудшилось, о чем доказывают ежедневные анализы и проба, а поэтому улучшается.

То, что в смену выдаются только 5-10 печей — это правильно, но здесь причины зависят не от турмы или проблемки, как пишет рабкор, а ст. того, что мы не получаем до таточно количества угля с кемеровских коней, а поэтому вполне раз нет уголь-печи не загрушишь.

Вот отчего у нас печи работают не нормальным ходом.

Накануне практических предложений со стороны рабочих пропущено не было.

Управ. Хемавода Штормиль.

Управделями Х. З. Арнольд

Почтовый ящик.

В-ну (д. Ямених, Кузнецкого района)

Ваша заметка „Одни из всех поселков“

не пойдет. Пишите о том как пропали перевыборы сельсоветов в вашем районе, о предвыборной кампании и т. д.

Остальные ваши заметки помещаем. В дальнейшем продолжайте корреспондировать. Письма можете посыпать дополнительными.

Редакция их выкупают, удерживая сумму из гонорара.

Ж-ву (д. Бирючи, Красного района).

Заметку о пьянстве лесника не пойдет — мелочь.

Можете о его действиях сообщить в лесничество.

Селькору (с. Крапивин). Заметку „Наш воронок“ не пойдет. Дело в том, что у окружу на вымечта предупреждение о содержание агрономического участка корреспонденции штрафом дополнительным. Сумма будет удержанна из гонорара.

Сингию (здесь). „Примирилась“ — мелочь не пойдет.

Блоке (д. Георгиевка, Кузнецкого района).

Заметка о леснице Опарине не пойдет. Определенных фактов грубого обра

щения вы не приводите, а ссылка на то, что лесничий бывший офицер не заслуживает статочки для его увольнения. Приведите факты — тогда дело другое.

Непринимому (д. Попечная). О пожаре дома от самогонного аппарата не пойдет — мелочь. Другую вашу заметку о красном уголке вместе.

Р. Станкевичу (Кемручик). Статья „Нужно обратить больше внимания на деревни“ — длина и скучна. И ничего интересного, олица места не пойдет.

Ухо и слушателю (Гурзуев). „Современные горы“ и „Дает пример“ — не пойдут — мелочь.

Ответ. ред. И. А. Гольдберг.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Утерянные документы:

— 4 уч. конск. кн. на лош. на имя Кашенского Е. Е.

89. ЦРК вместо чл. рабкоровск. кн. на имя Скорбянского С. М.

63. — Разв. дна, выд. наим. судом на имя Клопольцевой Э. А.

64. — Чл. рабкоровск. кн. № 3842, на имя Ленин к ЦРК на имя Сущенчича М. Ф.

65. — Личн. кн. на имя военно-обязанного Малаха в д. П.

85. — Уд. личн. выд. Литвиновск. сельсов. на имя Сидоровой Е. И.

87. — Личн. кн. военно-обязанного на имя Зубакова Н. С.

86. — Личн. кн. на имя военно-обязанного Малаха в д. П.

85. — Уд. личн. выд. Литвиновск. сельсов. на имя Малышевой А. И.

84. — Личн. кн. на уч. конск. кн. на имя Малышевой А. И.

83. — Уд. личн. выд. Кольчугинск. милиц. на имя Чубревича И. А.

82. — Личн. кн. на имя военно-обязанного Шилова Н. П.

81. — Уд. личн. выд. Б. Рисовск. сельсовет. на имя Ушакова Е. И.

73. — Больн. кн., провизион. билет и выписка о смерти Ленин кн., выд. на имя Букановой А. А.

59. — Чл. бил. № 122580, выд. союз. связи на имя Алексеевского И. С.

60. — Чл. кн. № 3820, выд. Ленинским ЦРК на имя Блужниковой Ф. А.

61. — Уч. воин. кн., выд. Ленинским ЦРК на имя Соседова А. С.

62. — Расч. кн. № 1435, выд. Ленинским ЦРК на имя Горбатовского Д. С.

69. — Чл. бил. проф. рабземлеса на имя Устюжаниной А. М.

70. — Расч. кн. № 2274, выд. Ленинграду на имя Руслана О. С.

71. — Чл. бил. на ж. т. выд. Ленинграду на имя Медведевой А. И.

67. — Чл. рабкоровск. кн. № 2356 в боян. кн., выд. Ленинграду на имя Худашовой Е. Ф.

68. — Расч. кн. № 1343, выд. выд. Ленинграду на имя Горбатовского Д. С.

69. — Чл. бил. проф. рабземлеса на имя Устюжаниной А. М.

70. — Расч. кн. № 2274, выд. Ленинграду на имя Руслана О. С.

71. — Чл. бил. на ж. т. выд. Ленинграду на имя Медведевой А. И.

72. — Чл. бил. на ж. т. выд. Ленинграду на имя Медведевой А. И.

73. — Чл. бил. на ж. т. выд. Ленинграду на имя Савиной П. А.

74. — Чл. бил. на ж. т. выд. Ленинграду на имя Савиной П. А.

75. — Чл. бил. на ж. т. выд. Ленинграду на имя Савиной П. А.